
 
 

 
 

 

MOTIE 

Indieners: Jack van Gelooven (SP)  

Raadsvergadering: 25 april 2023 

Agendapunt: 8. Beleidsplan maatschappelijke ondersteuning Maastricht-Heuvelland 2023 - 2026 

Onderwerp: Opdracht tot inspanning voor extra rijksbijdrage Wmo 

*Besluit:  

 

 

 
* In te vullen door de griffier/voorzitter. 

De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 25 april 2023, behandelende het raadsvoorstel 
Beleidsplan maatschappelijke ondersteuning Maastricht-Heuvelland 2023 – 2026,  
 
Constaterende dat: 

 het Rijk de uitvoering van de taken die voortvloeien uit de Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo) in 
2015 heeft gedecentraliseerd en de gemeenten daar sindsdien de verantwoordelijkheid voor dragen; 

 een en ander is gebeurd zonder dat het daarvoor door het Rijk beschikbaar gestelde budget toereikend was 
en is; 

 de kosten in het Sociaal Domein steeds verder oplopen, onder andere door de dubbele vergrijzing waarmee 
wij geconfronteerd worden, zonder afdoende compensatie vanuit het Rijk; 

 het voorgaande ertoe geleid heeft dat opeenvolgende colleges, waaronder het onderhavige, ingrijpend 
hebben moeten snijden in de budgetten en uitgaven voor de uitvoering van de Wmo-gerelateerde taken die 
de gemeente na de voornoemde decentralisatie toekomen. 

 
Overwegende dat: 

 de bedoeling van de Wmo altijd geweest is om zorg op maat te kunnen leveren aan hen die dat het meest 
nodig hebben, maar daarvoor over onvoldoende inkomen beschikken; 

 de gemeente Maastricht er door de noodgedwongen bezuinigingsronden steeds slechter in slaagt om in deze 
basistaak te voorzien, waardoor mensen langer moeten wachten op zorg, daar steeds meer voor moeten 
gaan betalen, of daarvan – in zeer uitzonderlijke gevallen – verstoken blijven.  

 
Draagt het college op: 

 om, in samenwerking met de andere gemeenten die zijn aangesloten bij de GR Sociaal Domein Maastricht-
Heuvelland, en via de Vereniging Nederlandse Gemeenten (VNG), bij het Rijk te lobbyen voor een 
ruimhartiger ter beschikking stellen van de voor de uitvoering van de Wmo-taken noodzakelijke financiële 
Rijksbijdragen, zodat elke inwoner van onze gemeente de passende zorg krijgt waar hij of zij recht op heeft, 
zonder daar extra voor te hoeven betalen. 

 
En gaat over tot de orde van de dag.  
 
Jack van Gelooven  Kitty Nuyts    Ria Strik   Anne Lucas 
SP    Liberale Partij Maastricht  Partij voor de Dieren  GroenLinks 

Agendapunt: 8
Korr.no. 2023.02166

Besluit:
Voor de motie stemmen 8 leden: dhr. Mülders (GroenLinks), dhr. Van der Gugten (GroenLinks), mw. Lucas (GroenLinks), dhr. Vos (GroenLinks), dhr. Van Gelooven (SP), mw. Blom (SP), mw. 
Strik (PvdD) en mw. Nuyts (Liberale Partij Maastricht).
Tegen de motie stemmen 26 leden: dhr. Steijns (SPM), dhr. Boelen (SPM), mw. Makatita-Hendrix (SPM), dhr. Meertens (SPM), dhr. Willems, (SPM), mw. Demas (D66), mw. El Fassih (D66), dhr. 
Gardien (D66), mw. Heine (CDA), dhr. Beckers (CDA), dhr. Brüll (CDA) dhr. Janssen (CDA), mw. Slangen (PvdA), dhr. Borgignons (PvdA), mw. Van Ham (PvdA), dhr. Redmeijer (PvdA), mw. 
Meese (Partij Veilig Maastricht), dhr. Garnier (Partij Veilig Maastricht), dhr. Noteborn (VVD), dhr. Van Heertum (VVD), dhr. Verkoijen (VVD), dhr. Den Heijer (Volt), dhr. Betsch (PVV), dhr. Van Est 
(50PLUS), dhr. Gorren (SAB) en dhr. Van Rooij (M:OED).
Daarmee is de motie verworpen met 8 stemmen voor en 26 stemmen tegen.

Verworpen
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*de griffier,                                *de voorzitter,
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